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绿色电力消费者购买意愿 
调研报告

2016 年 8 月
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相比传统电力， 
绿色电力不会产生 
或很少产生有害排放物， 
可做到零排放， 
达到环境保护的目的。
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调研背景

近年来，中国环境污染愈发严重，空气污染问题尤为突出。有数据表明，

世界上 10 个污染最严重的城市中国占了 5 个；2015 年，全国 338 个地级以上

城市中，有高达 265 个城市环境空气质量超标，占 78.4%。

火电发电是造成空气污染的主要原因之一。火电仍然是我国最大的电力供

应来源。根据中国电力联合会《中国电力行业年度发展报告 2016》，2015 年

全国全口径发电量为 57399 亿千瓦时，其中，火电为 42307 亿千瓦时，占比

73.7%。在火电中，煤电占有主要份额。

按照中国煤炭工业协会的统计，2015 年中国电力行业使用煤炭 19.39 亿吨，

占全国煤炭消费总量的 49%。一项由清华大学和波士顿健康影响研究所联合开

展的研究表明，中国空气中的 PM2.5 约有 40% 来自煤炭，且在中国所有的空气

污染源中，燃煤对居民健康的影响最大。美国癌症协会的研究表明，与在清洁

城市生活相比较，在污染严重城市生活的人群患肺癌的风险高 10-15%， 中国

大约 70% 的人口生活在 PM2.5 年均值高于 35 µg/m³ 的地区。

本调查中的绿色电力是指由非水可再生能源所发的电力，主要包括风力发

电、太阳能发电、生物质发电等。相比传统电力，绿色电力不会产生或很少产

生有害排放物，可做到零排放，达到环境保护的目的。大力发展可再生能源替

代火电已是全球共识。

虽然目前我国风电及光伏发电的累计装机容量都居世界第一，但绿色电力

的发电量占比尚不足 5%。中国的可再生能源发展不仅面临着补贴少、发放周

期长的困难，还受到弃风、弃光限电的挑战，可再生能源发电的实际能力并未

得到充分发挥。2016 年上半年全国的风电弃风电量为 323 亿千瓦时，弃风率高

达 21%。
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中国电力市场的由发电方、输配电和用电方三个环节组成。发电方使用不

同的设备来生产电力，电网公司的线路负责把电力输送到千家万户，消费者（包

括工商业户及居民）则按照各自需求用电。目前消费者无权选择电力的来源。

在这一背景下，中国循环经济协会可再生能源专业委员会委托益普索市场

咨询有限公司开展此次调研 , 在 2016 年 7-8 月访问了来自北京、上海、广州、沈阳、

成都、兰州等 10 个城市的 3000 名受访者。我们期望通过这份报告去了解：

    社会公众对环境污染的认知如何？

    对绿色电力的认知和购买意愿如何？
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研究主要发现

公众对于环境污染问题，尤其是空气污染的关心程度较高

有超过95%的公众关注当前的环境污染，其中近一半的人群非常

关心该类问题

一半公众将空气污染列为最为关心的污染问题，其次是水污染

公众认为火力发电是导致空气污染的重要原因之一

公众对于绿色电力的认知较高，购买意愿强烈

超过八成的公众知晓绿色电力，并认为绿色电力能够在一定程度

上降低空气污染

87.9%的公众表示希望了解电力供应构成

绝大多数人（97.6%）表示愿意购买绿色电力，其中四成被访者

表示一定会购买，北京公众的购买意愿较为强烈

在愿意购买绿色电力的基础上，大多数人（超过九成）可以接受

一定程度上的费用增加
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能源的供应是 
维持社会运转的基石， 
消费者有权利通过 
自己的诉求，要求更优质、 
更清洁的能源供应
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能源的供应是维持社会运转的基石，消费者有权利通

过自己的诉求，要求更优质、更清洁的能源供应。

从本次的市场调查结果来看，大量的城市居民已经有

充分的意识到使用绿色电力能够减少空气污染，甚至愿意为

绿色电力支付更高的费用，却苦于没有选择的权力和购买的

渠道。在此，我们建议电网公司首先能在居民电费账单中体

现电力供应构成（例如火电、水电、可再生电力、核电等），

同时建立居民购买绿色电力的渠道，允许消费者自主选择电

力来源，满足消费者对环境和提高生活质量的需求。

中国居民用户如何在未来用上绿色电力？

（1）直接采购绿色电力证书：国家能源局将对可再生

能源电力颁发绿色电力证书，一方面通过国家强制性政策要

求火电企业完成一定额度的绿色电力配比，一方面允许电力

终端的消费者有权利购买和消费绿色电力，从而使得企业和

个人可以通过对绿色电力证书的直接采购来完成各自的任

务指标、实现绿色电力消费的意愿。另一方面，可再生能源

发电企业可以通过出售证书增加收入，通过发电量来核发证

书也将促进可再生能源的生产和绿色电力消费比例的提高。

（2）分布式发电项目：在中国，企业和个人可以通过使

用分布式光伏发电项目的电力实现绿色电力消费。企业和居民

可以直接消纳来自于本地安装的设备所生产的电力，这些设备

一般是通过投资或使用自己的屋顶、厂房、土地和其他资源进

行安装的，采用“自发自用、余量上网、电网调节”的模式运营。

（3）直接从售电企业购买绿色电力：此种情况，必须

由电网公司配合，提供绿色电力的购买渠道，允许消费者在

多种电源之间做出选择。在此我们也呼吁电网公司早日为居

民和企业用户提供可选择的电力账单，允许用户直接从售电

企业购买绿色电力，以此满足消费者在用电的同时对提高环

境质量的需求。

政策建议
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      环境污染认知

      绿色电力认知

      绿色电力购买意愿

调查详细发现
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调查详细发现

环境污染认知

公众对目前国内环境污染的关心程度

从全国总体来看，绝大多数（95.9%）公众会关心目前国内的环境污染问题，其中有接近半数的人群
（43.4%）表示非常关心。

请问您对目前国内环境污染问题的关心程度如何呢？

N=3000

40.6%

11.9%

3.2%

0.9%

43.4%非常关心

比较关心

关心

不太关心

完全不关心
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调查详细发现

请问您对目前国内环境污染问题的关心程度如何呢？

环境污染认知

公众对目前国内环境污染的关心程度——分人群

   分性别看，男女性对待环境污染的关心程度无明显差异；
   分年龄看，35-44岁中青年人群对环境污染问题的关心程度相对最高；
   分教育程度看，教育水平越高越关注环境污染问题。

N=

18岁以下 18-34岁 35-44岁 45-59岁男 女 60岁及以上 初等教育 中等教育 高等教育

1593 1407 180 1307 693 583 237 51 785 2164

完全不关心 关心 非常关心不太关心 比较关心

44.8%

39.5%

95.8%

11.5%

3.4%
0.8%

42.0%

41.8%

96.2%

12.4%

2.9%
0.9%

41.0%

40.6%

92.7%

11.1%

6.7%
0.6%

39.7%

43.2%

95.7%

12.8%

3.8%
0.5%

49.7%

36.5%

97.7%

11.5%
1.6%
0.7%

46.4%

40.0%

96.4%

10.0%

2.1%
1.5%

41.0%

39.2%

94.1%

13.9%

4.2%
1.7%

31.3%

39.2%

88.2%

17.7%

9.8%
2.0%

35.9%

40.5%

93.0%

16.6%

5.7%
1.3%

46.5%

40.6%

97.2%

10.1%
2.1%
0.7%
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调查详细发现

请问您对目前国内环境污染问题的关心程度如何呢？

环境污染认知

公众对目前国内环境污染的关心程度——分地域 

   所有城市中的绝大多数被访者（均90%以上）均表示对环境污染问题有一定程度上的关心；
   相较于其他城市，广州公众对于环境污染问题的关注程度相对偏低一些。

95.0%

95.7%97.3%96.3%

95.3%

97.0%95.3%

98.0%

97.0%

92.7%

84.3%

81.3%88.3%83.0%

85.3%

84.7%81.3%

89.3%

85.0%

77.7%

兰州

西安

太原

武汉
上海

广州

济南

北京

沈阳

成都

N=300（各个城市）

“关心”及以上

“比较关心”及以上
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调查详细发现

环境污染认知

公众关注的具体环境问题 

总体来看， 空气污染是公众最为关注的污染问题，有一半的被访者将其列为最关心的环境污染问题，同时
受到高达 85% 以上的人群关注；其次受到关注的问题是水污染，有超过八成的公众关注。这两个问题受
到关注的程度远远高于其他污染问题。

对于以下几类具体的环境问题，请选出一个您最关心的问题？还有吗？请最多再选出两个。

N=3000 Total

85.6%

81.1%

44.2%

30.7%

39.3%

56.6%24.5%

32.0%32.0%

7.5%

5.8%

23.2%

33.5%

35.6%50.0%空气污染

公众最关心的具体环境问题

水污染

气候变化

建筑施工/工业噪音污染

土壤污染
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39

58

52 62 81

72

53

90

70

64

调查详细发现

环境污染认知

公众关注的具体环境问题—空气污染 

   在北京关注空气污染问题的人群比例为92%，明显高于其他城市；而兰州的公众（73%）则相对不太关
注空气污染。

   结合环保部颁发的《2015年中国环境状况公报》中各城市PM2.5年均浓度数据来看，北京和济南两个城
市的PM2.5相对较高都超过80 µg/m3 ，但北京公众更加关注空气污染问题。

对于以下几类具体的环境问题，请选出一个您最关心的问题？还有吗？请最多再选出两个。

兰州

西安

太原

武汉
上海

济南

北京

沈阳

成都

73.0%

%
85.3%

90.7%

86.0%

2015年PM2.5年均浓度（µg/m3）

关注空气污染问题的人群比例

86.3%

86.3%

87.3%

85.3%

83.7% 92.0%
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调查详细发现

环境污染认知

造成空气污染的主要原因

公众是否关心
空气污染

造成空气污染的主要原因

工厂废气（83.5%）、交通运输（77.1%）、火力发电（58.2%）是公众认为造成空气污染问题的三大主要原因。

对于以下几类具体的环境问题，请选出一个您最关心的问题？还有吗？请最多再选出两个。
您认为哪些因素是造成空气污染的主要原因？请最多选出三个。

N=2568

83.5%

77.1%

58.2%

22.2%

15.0%

工厂废气排放

交通运输

火力发电

市政供暖采暖锅炉

民用生活炉灶

85.6% 
(N=2568)

14.4% 
(N=432)

关心

不关心

N=3000
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调查详细发现

绿色电力认知

公众关注的具体环境问题—空气污染 

   总体来看，大部分公众（81.2%）知晓“绿色电力”；
   分性别看，男性和女性的知晓率差异不大；
   分年龄看，中青年人群（18-59岁）的知晓率相对较高；
   分教育程度看，受过高等教育的人群知晓率最高。

请问您有没有听说过“绿色电力”或“可再生能源电力”？

N=3000

N=

81.2% 18.8%听说过 没听说过

18岁以下 18-34岁 35-44岁 45-59岁男 女 60岁及以上 初等教育 中等教育 高等教育

“绿色电力”知晓率

“绿色电力”知晓率

1593 1407 180 1307 693 583 237 51 785 2164

没听说过 听说过

81.0%

19.0%

81.4%

18.6%

78.9%

21.1%

81.2%

18.8%

82.5%

17.5%

81.3%

18.7%

79.3%

20.7%

74.5%

25.5%

71.0%

29.0%

85.1%

14.9%



14

调查详细发现

“绿色电力”知晓率——分地域

不同城市公众对于“绿色电力”的知晓率具有一定差异：其中北京、上海、西安的知晓率最高在 85% 左右；
而沈阳、广州的知晓率相对偏低一些。

绿色电力认知

请问您有没有听说过“绿色电力”或“可再生能源电力”？

95.0%

97.0%95.3%

97.0%

92.7%

81.3%88.3%83.0%

85.3%

89.3%

兰州

西安

太原

武汉
上海

广州

济南

北京

沈阳

成都
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调查详细发现

绿色电力认知

在您看来，“绿色电力”在多大程度上能够降低空气污染？

“绿色电力” 能够降低空气污染的程度

总体来看， 绝大多数人（96.3%）都认为“绿色电力”能够降低空气污染，其中超过一半（56.7%）的被
访者表示“绿色电力”能在很大程度上降低空气污染，同时还有 14.5% 的被访者表示完全能降低空气污染。

N=3000

56.7%

25.1%

3.0%

0.7%

14.5%完全能降低空气污染

在很大程度上能降低空气污染

能够降低空气污染

不太能降低空气污染

完全不能降低空气污染
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   所有城市中的绝大多数被访者（均90%以上）都认为“绿色电力”能够降低空气污染；

   同时，以北京为代表的北方城市公众对于“绿色电力”能降低空气污染的信心（很大程度能降低污染&
完全能降低污染）普遍强于南方城市

调查详细发现

“绿色电力” 能够降低空气污染的程度——分地域

绿色电力认知

在您看来，“绿色电力”在多大程度上能够降低空气污染？

97.7%

96.3%96.7%95.0%

97.7%

94.0%95.3%

99.0%

97.0%

93.7%

72.7%

73.7%76.0%71.3%

74.0%

65.3%66.3%

73.0%

71.3%

67.3%

兰州

西安

太原

武汉
上海

广州

济南

北京

沈阳

成都

N=300（各个城市）

“能降低”及以上

“很大程度降低”及以上
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调查详细发现

绿色电力购买意愿

了解电力供应构成的意愿

   总体来看，87.9% 的公众表示希望了解电力供应构成。
   分性别看，女性希望了解电力供应构成的意愿高于男性；
   分年龄看，18-44 岁人群了解电力供应构成的意愿相对较高；
   分教育程度看，随着教育水平的增高意愿也越强烈。

您是否希望在每期的电费账单中 /或是在购买电力时了解电力供应的构成是什么吗？例如火电、水电、可再生电力、核电等？

N=3000

N=

87.9% 12.1%希望 不希望

18岁以下 18-34岁 35-44岁 45-59岁男 女 60岁及以上 初等教育 中等教育 高等教育

是否希望了解电力供应构成

是否希望了解电力供应构成

1593 1407 180 1307 693 583 237 51 785 2164

不希望 希望

86.2%

13.8%

89.8%

10.2%

82.8%

17.2%

88.5%

11.5%

88.7%

11.3%

86.8%

13.2%

88.2%

11.8%

80.4%

19.6%

84.3%

15.7%

89.3%

10.7%
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绿色电力购买意愿

您是否希望在每期的电费账单中 /或是在购买电力时了解电力供应的构成是什么吗？例如火电、水电、可再生电力、核电等？

了解电力供应构成的意愿——分地域

除兰州外，其余各地公众希望了解电力供应构成的比例均超过 85%，其中太原、上海希望了解的人群比例
超过九成。

调查详细发现

90.0%

87.0%88.3%

89.0%

87.0%

88.0%89.0%91.3%

88.3%

80.7%

兰州

西安

太原

武汉
上海

广州

济南

北京

沈阳

成都
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绿色电力购买意愿

目前消费者在购买电力时无法选择供电来源。如果未来在购电时能够让消费者自行选择 “绿色电力”或是“火电”，请问您会不会选择购买“绿色电力”？

绿色电力购买意愿 

整体来看，绝大多数（97.6%）公众表示愿意购买“绿色电力”，其中超过四成的被访者表示一定会购买。

调查详细发现

N=3000

39.6%

17.3%

1.8%

0.6%

40.5%一定会

很大可能会

有可能会

不太会

完全不会
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绿色电力购买意愿

绿色电力购买意愿——分人群

   分性别看，男性总体购买意愿比例略低于女性，但表示一定会购买的男性被访者多于女性；
   分年龄看， 45-59 岁人群的购买意愿最强烈；
   分教育程度看，教育水平越高的人群购买意愿越强烈。

目前消费者在购买电力时无法选择供电来源。如果未来在购电时能够让消费者自行选择 “绿色电力”或是“火电”，请问您会不会选择购买“绿色电力”？

调查详细发现

N=

18岁以下 18-34岁 35-44岁 45-59岁男 女 60岁及以上 初等教育 中等教育 高等教育

1593 1407 180 1307 693 583 237 51 785 2164

完全不会 有可能会

可能会
及以上

TOP3

一顶会不太会 很大可能会

42.8%

37.7%

97.1%

16.6%

2.5%
0.4%

38.5%

41.7%

98.2%

18.0%

1.1%
0.7%

41.7%

38.3%

97.8%

17.8%

1.1%
1.1%

38.0%

41.6%

97.6%

18.1%

2.1%
0.2%

40.8%

39.3%

98.3%

18.2%

1.3%
0.4%

45.8%

35.3%

97.3%

16.1%

1.9%
0.9%

43.0%

40.5%

96.2%

12.7%

1.7%
2.1%

33.3%

27.5%

96.0%

35.2%

2.0%
2.0%

41.3%

36.2%

96.8%

19.4%

1.9%
1.2%

40.8%

41.0%

97.8%

16.1%

1.8%
0.3%
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绿色电力购买意愿

绿色电力购买意愿——分地域 

   所有城市中的绝大多数被访者（均 90% 以上）都表示会购买“绿色电力”；
   其中北京选择“很大可能购买”与“一定会购买”的人数高于其他城市。

7. 目前消费者在购买电力时无法选择供电来源。如果未来在购电时能够让消费者自行选择 “绿色电力”或是“火电”，请问您会不会选择购买“绿色电力”？

调查详细发现

98.7%

98.3%99.3%99.7%

97.3%

97.0%98.3%

92.0%

98.3%

97.3%

81.7%

78.0%84.3%83.0%

80.7%

78.3%80.7%

77.7%

82.0%

77.3%

兰州

西安

太原

武汉
上海

广州

济南

北京

沈阳

成都

N=300（各个城市）

“可能会”及以上

“很大可能会”及以上
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绿色电力购买意愿

目前消费者在购买电力时无法选择供电来源。如果未来在购电时能够让消费者自行选择 “绿色电力”或是“火电”，请问您会不会选择购买“绿色电力”？
根据统计，目前国内每户家庭平均用电量大约是100元/月。如果未来购买“绿色电力”会增加电费的话，那么在目前的基础上，您能够接受增加多少电费？

绿色电力购买意愿 ——增加费用

在愿意选择购买绿色电力的公众中，高达 90.6% 的被访者愿意接受一定程度上的费用增加，其中选择每月
增加 10-30 元的公众占比最多达到 44.0%。

调查详细发现

在愿意选择购买绿色电力的公众中绿色电力购买意愿

N=3000 N=2929

9.4%

40.7%

20.2%

39.6%

44.0%

17.3%

3.8%

19.0%

1.8%

3.6%0.6%

不希望增加任何费用

一定会

每月增加10元以内

很大可能会

每月增加10-30元

每月增加30-50元
有可能会

每月增加50-100元不太会

无所谓完全不会

97.6%
的被访者 
会选择 
购买 

“绿色电力”
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绿色电力购买意愿

根据统计，目前国内每户家庭平均用电量大约是100元/月。如果未来购买“绿色电力”会增加电费的话，那么在目前的基础上，您能够接受增加多少电费？

绿色电力购买意愿 ——增加费用

分城市来看，各地选择增加 10-30
元的人数均为最多，其中北京的
比例最高超过一半。

调查详细发现

大区 城市
不希望增加
任何费用

10元以内 10-30元 30-50元 50-100元 无所谓

西北 西安 5.5% 22.3% 45.9% 19.9% 3.1% 3.4%

西北 兰州 6.9% 19.9% 43.5% 18.8% 2.9% 8.0%

西南 成都 8.5% 18.3% 46.4% 18.6% 4.4% 3.7%

华中 武汉 8.3％ 19.9％ 41.6% 25.4% 3.1% 1.7%

华南 广州 13.7% 18.5% 39.0% 19.5% 5.8% 3.4%

华北 北京 8.7% 18.1% 51.3% 16.8% 3.0% 2.0%

华北 太原 13.7% 18.4% 43.8% 16.1% 2.7% 5.4%

华北 济南 10.5% 23.1% 39.7% 19.3% 5.1% 2.4%

华东 上海 9.1% 19.3% 45.3% 19.3% 4.1% 3.0%

华北 沈阳 8.5% 24.4% 44.8% 15.9% 3.4% 3.1%

兰州
西安

太原

武汉

上海

广州

济南

北京
沈阳

成都
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绿色电力购买意愿

根据统计，目前国内每户家庭平均用电量大约是100元/月。如果未来购买“绿色电力”会增加电费的话，那么在目前的基础上，您能够接受增加多少电费？

电费单价数据来源：国家电网公司各省市分公司，单价为各城市基准电价。

调查详细发现

大区 华北 华东 东北 西北 西南 华中 华南

城市 北京 太原 济南 上海 沈阳 西安 兰州 成都 武汉 广州

每度电基准电价（元/度） 0.49 0.48 0.55 0.62 0.5 0.5 0.51 0.48 0.56 0.61

选择“每月增加 10 元以内”
人数占比

18.1% 18.4% 23.1% 19.3% 24.4% 22.3% 19.9% 18.3% 19.9% 18.5%

对应每度电价的增加额
（元 /度）

0~0.05 0~0.05 0~0.05 0~0.06 0~0.05 0~0.05 0~0.05 0~0.05 0~0.06 0~0.06

选择“每月增加 10-30 元“
人数占比

51.3% 43.8% 39.7% 45.3% 44.8% 45.9% 43.5% 46.4% 41.6% 39.0%

对应每度电价的增加额
（元 /度）

0.05
~0.15

0.05
~0.14

0.05
~0.16

0.06
~0.19

0.05
~0.15

0.05
~0.15

0.05
~0.15

0.05
~0.14

0.06
~0.17

0.06
~0.18

选择“每月增加 30-50 元“
人数占比

16.8% 16.1% 19.3% 19.3% 15.9% 19.9% 18.8% 18.6% 25.4% 19.5%

对应每度电价的增加额
（元 /度）

0.05
~0.24

0.14
~0.24

0.16
~0.27

0.19
~0.31

0.15
~0.25

0.15
~0.25

0.15
~0.26

0.14
~0.24

0.17
~0.28

0.18
~0.31
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调查设计
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调查设计

研究设计

调研方法：CATI 电话调查与 Online 在线访问相结合

研究对象：社会大众

执行时间：2016 年 7 月 21 日 -8 月 10 日

大区 城市 CATI Online 合计

华北

北京 50 250 300

太原 50 250 300

济南 50 250 300

华东 上海 50 250 300

东北 沈阳 50 250 300

西北
西安 50 250 300

兰州 50 250 300

西南 成都 50 250 300

华中 武汉 50 250 300

华南 广州 50 250 300

合计 500 2500 3000

兰州
西安

太原

武汉

上海

广州

济南

北京
沈阳

成都
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调查环节 具体问题

环境污染认知

公众对目前国内环境污染问题的关心程度

公众所关心的具体环境问题

造成空气污染的主要因素

绿色电力认知

是否听说过“绿色电力”或“可再生能源电力”

“绿色电力”在多大程度上能够降低空气污染

绿色电力购买意愿

是否希望在每期的电费账单中 /或是在购买电力时了解电力供应的构成

如果未来在购电时能够让消费者自行选择 “绿色电力”或是“火电”，
是否会选择购买“绿色电力”

在目前的基础上，公众能够接受增加多少电费

调查设计

研究内容



28

实际调查样本组成

性别构成 年龄构成

教育程度构成 职业构成

98.3% 43.6%

27.1%

5.1%

16.4%

9.1%8.6%

6.9%

6.5%

4.8%

4.5%

2.5% 1.9%

1.6%
1.9%

3.1%

98.3% 19.4%

7.9%

6.0%

23.1%

男性 18-34岁女性 45-60岁

1. 企业的一般职员；2. 企业的中层或高层管理人员； 
3.专业人士（如律师、医生、教授、教师）；4. 学生； 
5. 自由置业者；6. 个体经营者（小商铺/饭店等的业主）； 
7. 工人/蓝领/体力劳动者；8. 政府部门/事业单位的一般职员；

9. 私营企业主/企业合伙人； 
10. 政府部门/事业单位的中层或高层干部；11. 家庭主妇

60岁以上

18岁以下

35-44岁

N=3000

N=3000 N=3000

N=3000

44.1%

23.9%

19.7%

6.4%

1.4%

0.3%

4.2%研究生及以上

本科

大专

高中/技校/中专

初中

小学

未受正式教育

1

2

34

5

6

7

8

9
10

11
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实际调查样本组成

家庭月收入构成

居住状况构成

N=3000

N=3000

11.6%

4.2%

15.8%

13.6%

24.0%

52.4%

13.0%

2.3%

5.0%

2.4%

3.3%

18.3%

19.7%

6.6%

7.8%

3000元以下

独自一人居住

3000-5000元

与他人合住

5000-8000元

和父母一起居住

8000-10000元

和配偶/男女朋友一起居住（无小孩）

10000-15000元

和配偶/男女朋友一起居住（有小孩）

15000-20000元

其他

拒答

30000元以上

20000-30000元
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地址 : 北京市海淀区中关村西区善缘街 1 号立方庭大厦 2-123 
电话 : +86 10 62416774

地址：北京西城区车公庄大街甲 4 号物华大厦 A2105-2107 室
电话： +86 10 68002617

中国循环经济协会可再生能源专业委员会


